

Univerzita Karlova v Praze  
Fakulta právnická  
Katedra národního hospodářství  
Nám. Curierových 7  
Praha 1

---

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

**Diplomant:** Aleš Novák

**Název diplomové práce:** Založení podniku  
– ekonomické a právní aspekty

Cílem a obsahem diplomové práce bylo zpracování daného tématu tak, aby práce dala čtenáři představu jak široké spektrum otázek je třeba vyřešit při započítání podnikání a to jak z právního, tak z ekonomického hlediska.

Lze konstatovat, že uvedený cíl velmi dobře naplňuje. Práce podává strukturovaný a logický přehled problematiky založení podniku či podnikání (pokud použijeme terminologii ekonomickou).

Úvodní část je věnována popisu alternativ právních forem podnikání, kde se autor dostatečně vypořádal z popisem celé škály právních forem podnikání, jaké nabízí český právní řád. Vyzdvihl bych, že nevynechal ani nové možnosti dané českým subjektům evropským právem.

Následně přistoupil autor k popisu ekonomických aspektů, které by při založení podniku (podnikání) neměly být pominuty. Opět jen podtrhuji, že i zde byl autor dostatečně popisný a tato část má zdařile propracovanou logickou strukturu textu.

Zřejmě nejzásadnější a na zpracování nejnáročnější je třetí část práce, kde se autor věnoval analýze konkrétního podnikatelského projektu. Zde autor komplexně posuzuje, jak a za jakých okolností může být realizace vybraného projektu podnikání úspěšná. Možná bych text doplnil i o část věnující se logistice a marketingovou pasáž bych rozšířil o rozdělení na taktickou složku a složku strategickou. Stejně tak jako bych preferoval striktní oddělení používání termínů marketingový a podnikatelský

plán, nicméně i takto zpracovaný text dá čtenáři základní informace o potenciální úspěšnosti projektu, a text je použitelný i jako vzor pro zájemce o zpracování základního rámce podnikatelského plánu.

Vzhledem ke kvalitnímu zpracování diplomové práce jak po formální stránce, kde práci hodnotím jako přehlednou, dostatečně rozsáhlou, s potřebnými přílohami a na dobré grafické úrovni, tak po obsahové stránce, navrhuji, i přes nedostatečný poznámkový aparát (poznámky pod čarou) a formálně nepřesnou specifikaci použité literatury, práci k obhajobě.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Je právní forma družstva vhodná pro podnikání z hlediska finanční stability?
- 2) Jaké výhody má právní forma „evropská společnost“
- 3) Existují nějaké používané alternativy k marketingovému mixu „4P“

V Praze dne 20. června 2008

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba

